Texty úloh 2. kola 39. ročníka fyzikálnej olympiády, kategória C





1. Kruhový dej


Ideálny plyn s dvojatomovými molekulami, ktorého p-V diagram je na obr. C-3, prešiel kruhovým dejom 12341. V stave 1 majú stavové veličiny hodnoty p1, V1, T1. 


Určte:


a) teploty plynu v stavoch 2, 3, 4,


b) prácu vykonanú plynom v priebehu  jedného cyklu,


c) teplo, ktoré bolo dodané plynu v priebehu jedného cyklu,


d) účinnosť kruhového deja.


e) Na diagrame 1234 nájdite ďalší bod, v ktorom má plyn rovnakú vnútornú energiu ako v stave 1.


f) Dej prekreslite do T-p diagramu.


Riešte všeobecne, potom pre hodnoty: T1 = 300 K, V1 = 4,0 . 10-3 m3, V2 = 3V1, p1 = 4,0.106 Pa, p2 = 1/2 p1. Molárna tepelná kapacita za stáleho objemu CV = 5/2 R.
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